
 

 

 

 

 

 

 

DIALOGUE DE PARTENARIAT 

CÔTE D’IVOIRE – UNION EUROPEENNE 

SESSION 2024 

 

 

 

 

MOT INTRODUCTIF DE 

S.E.M. LE PREMIER MINISTRE, CHEF DU GOUVERNEMENT, 

MINISTRE DES SPORTS ET DU CADRE DE VIE 

 

 

 

 

 

 

04 décembre 2024 

REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 
Union – Discipline – Travail 

----------------------------- 
 

CABINET DU PREMIER MINISTRE, 
CHEF DU GOUVERNEMENT, 

MINISTRE DES SPORTS ET DU CADRE DE VIE 
---------------------- 

 



 
2 2 2 

 Messieurs les Ministres d’Etat,  

 Mesdames et Messieurs les Ministres ; 

 Madame l’Ambassadeur, de l’Union européenne en Côte 

d’Ivoire ;  

 Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs des Etats 

membres de l’Union européenne accrédités en Côte 

d’Ivoire ;  

 Excellences ; 

 Honorables invités ; 

 Mesdames et Messieurs, 

 

C’est un honneur de vous accueillir à l’occasion de l’ouverture de la 

8ème session du Dialogue de Partenariat entre la Côte d’Ivoire et 

l’Union Européenne. Ce rendez-vous annuel d’échanges, devenu 

incontournable, témoigne de la solidité de notre coopération et de 

notre volonté commune de consolider les bases d’un partenariat 

stratégique équilibré, gagnant-gagnant, aligné sur nos priorités 

respectives. 

Je me félicite tout particulièrement de la présence et du soutien en 

constant progrès de nos partenaires européens aux côtés de la Côte 

d’Ivoire.  

C’est pourquoi, je voudrais, au nom de Son Excellence Monsieur le 

Président de la République, S.E.M. Alassane OUATTARA vous 

exprimer notre profonde gratitude pour la qualité et la constance 

de vos engagements envers la Côte d’Ivoire. 
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 Mesdames et Messieurs, 

Avant de vous faire part de nos orientations sur les thématiques 

principales de ce Dialogue, permettez-moi de dresser un bref état 

de la situation politique interne de notre pays. 

La Côte d’Ivoire, forte d’un modèle de gouvernance inclusif et 

participatif, poursuit résolument son chemin vers une stabilité 

politique, une cohésion sociale et un développement économique 

durable plus soutenu. 

Les dernières élections municipales et régionales tenues en 2023, 

reconnues pour leur transparence et leur inclusivité, dans un climat 

de paix et de cohésion sociale, constituent une preuve éloquente de 

notre maturité démocratique et du renforcement des Institutions 

de la République.  Nous y attachons un grand prix. 

Ces succès nous encouragent à préparer activement les prochaines 

élections présidentielles de 2025, avec une attention particulière à 

la promotion de la cohésion sociale et à la participation de toutes 

les sensibilités politiques ; cela dans le respect des règles qui 

régissent le processus électoral en Côte d’Ivoire. 

Notre vision est claire : garantir un processus démocratique 

exemplaire, respectueux des libertés individuelles et des droits 

humains. Cette vision a également valeur d’engagement pour le 

Gouvernement, conscients que nous sommes de notre 

responsabilité dans la consolidation d’un climat de paix et de 
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sécurité, après les crises électorales qu’a connues notre pays dans 

le passé. Mais aussi du lien étroit entre la paix, la sécurité et le 

développement économique et sociale de notre pays. 

 

 Mesdames et Messieurs, 

Le Dialogue de cette année, structuré autour des piliers essentiels 

que sont la (i) politique et la sécurité, (ii) le commerce et 

l’investissement, ainsi que (iii) le développement durable, 

répond aux enjeux actuels de nos deux régions. 

Concernant « la politique et la sécurité », je voudrais rappeler que 

le contexte international actuel, marqué par des tensions 

géopolitiques, des conflits armés et une montée des défis globaux 

tels que le terrorisme, appelle à une réponse concertée et 

responsable. 

La Côte d’Ivoire, fidèle à ses engagements internationaux, reste 

résolument attachée au règlement pacifique des différends dans le 

cadre du droit international. Nous croyons fermement en la 

puissance du dialogue et de la diplomatie pour résoudre les crises, 

qu’elles soient régionales ou mondiales. 

Sur le plan national et sous-régional, notre priorité demeure la 

lutte contre le terrorisme, le renforcement de la sécurité intérieure 

et le développement de mécanismes pour prévenir les conflits. La 

stabilité en Afrique de l’Ouest, élément clé pour une croissance 
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économique inclusive, est une responsabilité collective que nous 

assumons avec fermeté et détermination. 

Dans ce contexte, le placement récent de la Côte d’Ivoire sur la liste 

grise du Groupe d’Action Financière (GAFI) constitue pour nous un 

appel à agir rapidement. 

Nous voulons saisir cette occasion pour renforcer davantage nos 

mécanismes de gouvernance, améliorer la traçabilité des flux 

financiers et consolider la confiance des investisseurs et de nos 

partenaires internationaux. 

Nous invitons l’Union Européenne à accompagner ces efforts par 

une assistance accrue et des programmes de renforcement des 

capacités afin de garantir un impact durable et significatif de ces 

réformes. 

 

 Mesdames et Messieurs, 

L’autre grande thématique que nous aborderons au cours de cette 

8ème session du Dialogue de partenariat porte sur les questions 

« d’économie et de commerce », plus particulièrement sur les sous-

thèmes de « commerce et investissements » et de « développement 

durable ». 

Il est important de toujours rappeler que la Côte d’Ivoire demeure 

le moteur économique de la sous-région ; elle offre aujourd’hui un 

environnement des affaires attrayant et dynamique. Avec un taux 

de croissance économique moyen de plus de 6 % ces 10 dernières 
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années, malgré les événements récents liés à la crise de COVID-19, 

et à la guerre en Ukraine, notre pays demeure une destination de 

choix pour les investissements stratégiques. 

Parallèlement, nous œuvrons chaque jour à créer un climat des 

affaires propice au développement du secteur privé, avec des 

réformes visant à améliorer la transparence, la gouvernance et 

l’efficacité des institutions publiques.  

L’adhésion de notre pays à plusieurs accords économiques 

bilatéraux avec l’Union Européenne, notamment l’Accord de 

Partenariat Économique intérimaire, l’accord de pêche, l’APV- 

FLEGT, témoigne de notre volonté de maximiser les opportunités 

commerciales et d’investissements avec nos partenaires 

européens. 

Nous restons convaincus que pour maintenir le dynamisme 

économique de notre pays et assurer une transformation 

structurelle de cette économie, des investissements massifs sont 

nécessaires, notamment dans les infrastructures, l’innovation et le 

capital humain. Nous pensons que notre partenariat avec l’UE 

constitue un creuset pour l’accélération de cette transformation et 

la consolidation de notre rôle de hub économique en Afrique de 

l’Ouest. 

 

 Distingués membres du Gouvernement, 
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 Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 

l’Union européenne et des Etats membres en Côte 

d’Ivoire, chers amis, 

 

Dans un contexte global marqué par des préoccupations 

croissantes sur l’environnement, la Côte d’Ivoire réaffirme sa 

volonté de promouvoir un développement durable, équitable et 

inclusif, qui constitue le 3ème thème de ce dialogue. 

Notre ambition est de mettre la durabilité au cœur de nos 

politiques publiques, qu’il s’agisse de la gestion de nos ressources 

naturelles, de la transition énergétique ou de la lutte contre le 

changement climatique. 

Je salue les appuis de l’Union Européenne et de ses Etats membres 

à travers des initiatives fortes telles que les « Team Europe », qui 

mobilisent des ressources substantielles pour soutenir nos 

ambitions nationales en matière de transition bas carbone. 

Nous croyons fermement en une approche équilibrée et flexible 

dans la mise en œuvre des législations environnementales, 

notamment celles relatives à la déforestation et à la durabilité des 

filières stratégiques comme le cacao et l’huile de palme.  

Il est primordial d’éviter que ces réglementations ne deviennent 

des obstacles à la croissance de nos économies, mais qu’elles soient 

plutôt des catalyseurs d’un progrès harmonieux, pour développer 

nos capacités nationales à intégrer les principes de durabilité dans 
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nos politiques et promouvoir des solutions adaptées à nos réalités 

économiques et sociales. 

 

 Mesdames et Messieurs 

Avant de clore mon propos, je voudrais saluer, encore une fois, 

l’Union européenne, pour ses actions en faveur du développement 

de la Côte d’Ivoire. 

Ce dialogue s’inscrit dans la continuité de nos engagements 

communs, de nos valeurs partagées et de notre aspiration à bâtir 

ensemble un partenariat inclusif et avantageux pour toutes les 

parties. 

Ensemble, nous avons la possibilité d’écrire une nouvelle page de 

notre coopération, fondée sur la confiance, le respect mutuel et une 

ambition partagée. 

C’est dans cet esprit de collaboration et de solidarité que je déclare 

ouverte la 8ème session du Dialogue de Partenariat entre la Côte 

d’Ivoire et l’Union Européenne. 

Vive le partenariat entre la Côte d’Ivoire et l’Union Européenne ! 

 

Je vous remercie. 


